



**Заместитель Председателя СК России Александр Клаус провел совещание, посвященное вопросам раскрытия и расследования тяжких и особо тяжких преступлений против личности, совершенных на территории Республики Карелия в прошлые годы**



22 сентября 2023 года в городе Санкт-Петербурге заместитель Председателя Следственного комитета Российской Федерации Александр Владимирович Клаус провел оперативное совещание, посвященное вопросам раскрытия тяжких и особо тяжких преступлений против личности, совершенных на территории Республики Карелия в прошлые годы. В совещании приняли участие руководитель регионального следственного управления Евгений Николаевич Швец, руководители и сотрудники отдела криминалистики, отделения по расследованию особо важных дел (о преступлениях прошлых лет), а также отдела криминалистического сопровождения следствия по Северо-Западному федеральному округу (с дислокацией в городе



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Санкт-Петербург) управления криминалистического сопровождения следствия в федеральных округах Главного управления криминалистики (Криминалистического центра) СК России.

Основной темой оперативного совещания стало подведение итогов работы регионального следственного управления на обозначенном направлении за истекший период 2023 года. Заместитель Председателя СК России заслушал доклад руководителя отдела криминалистики следственного управления по Республике Карелия Михаила Анатольевича Есина о состоянии работы, ходе выполнения указаний и результатах расследования ранее заслушанных уголовных дел о тяжких и особо тяжких преступлениях против личности, совершенных в прошлые годы. В качестве положительных обстоятельств было отмечено, что за 8 месяцев 2023 года следователями следственного управления в суд направлено вдвое больше уголовных дел данной категории, нежели за аналогичный период предыдущего года. По ряду из них судом уже вынесены обвинительные приговоры.

Помимо этого, в рамках совещания было заслушано семь уголовных дел о тяжких и особо тяжких преступлениях против личности, совершенных на территории Республики Карелия в период с 1993 по 2012 год. Так, среди заслушанных дел примечательно уголовное дело о совершенном более 30-ти лет назад изнасиловании двух малолетних девочек в одном из гостиничных номеров города Петрозаводска, куда злоумышленники заманили детей обманным путем. Несмотря на давность произошедшего, благодаря кропотливой работе следствия, использованию результатов современных экспертных исследований в совершении преступления удалось изобличить двух граждан Российской Федерации, уроженцев одного из южных регионов России. Указанным лицам предъявлено обвинение, обоим избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Расследование уголовного дела находится на завершающем этапе, оно планируется к направлению в суд.

Также заслушаны ход и результаты расследования уголовного дела об убийстве 85-летней женщины, сопряженном с совершением в отношении нее насильственных действий сексуального характера. По версии следствия, пожилая женщина стала жертвой соседа по дому, ранее оказывавшего ей услуги по мелкому ремонту. Воссоздать объективную картину произошедшего и доказать причастность мужчины к совершению преступления удалось, кроме прочего, благодаря возможностям и результатам молекулярно-генетической судебной экспертизы. Расследование уголовного дела продолжается.

По заслушанным уголовным делам Александром Владимировичем Клаусом даны указания о проведении следственных и иных процессуальных действий по закреплению доказательственной базы, а также о принятии конкретных мер, направленных на получение новых сведений о фактах, имеющих значение для установления и изобличения виновных лиц.

По итогам совещания заместитель Председателя СК России отметил положительную динамику в деятельности следственного управления, однако высказал обоснованную критику организации работы на отдельных направлениях, указал на необходимость принятия



# Официальный сайт Следственный комитет Российской Федерации

дополнительных мер в целях достижения более высоких показателей.

Кроме того, за высокие показатели работы по раскрытию и расследованию преступлений прошлых лет и профессионализм Приказом Председателя Следственного комитета Российской Федерации 6 сотрудников управления СК России по Республике Карелии поощрены ведомственными медалями, знаками отличия и почетными грамотами. Александр Владимирович Клаус вручил награды и поблагодарил руководство и коллектив регионального следственного управления за эффективную работу.

## Изображения



25 Сентября 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1826484>